

# 大英帝國第一等人才從軍報國

## —宋美齡的幫夫運

● 王善初



蔣介石辦外交自來都靠夫人的媚力，這和賈桂琳幫丈夫甘迺迪加分的效果是一樣的。如果把宋美齡從照片中拿掉，親愛的讀者，你想這個外交又是什麼情況？抗日期間駐美大使胡適，安徽土腔太重，他的英語很難聽，美國人沒有興趣聽，這個駐美大使是鬼扯淡，根本沒有個屁用。（見楊元忠將軍在本誌發表的文章：六十九卷至七十二卷）這也是胡適終其一生，從未在美國被聘為教授的主要原因。

宋美齡的幫夫運，造成蔣宋神仙眷侶將近五十年。台灣外交自來靠美國，蔣介石也就離不開宋美齡，在家裡（官邸）叫宋美齡「達令」（Darling，親愛的）。

二次世界大戰之前，大英帝國的第一流人才，包括邱吉爾，是去從軍的，而不是去做科學怪人。為什麼？因為從軍，這是走領導統御的路線，可以當印度的總督，就像現在去哈佛攻讀管理學，可以當大公司的主管是一樣的。在英國從軍，和中國自古以來「男兒生世間，及壯當封侯」的思想（杜甫詩）是一樣的。

中外雜誌顧問兼主筆孔令晨將軍，北京大學化學系高材生。抗日戰爭初期，投筆從戎，進入陸軍官校十五期西安分校（分校主任黃埔一期胡宗南將軍，總隊長黃埔四期羅列將軍），這是對國家作最直接的貢獻。兵工元老雷穎將軍，也是第一等人才，抗戰初期，以最優秀成績考進兵工大學，從軍報國。

總而言之，軍中第一流人才非常多，對保衛台灣金馬，建設台灣，貢獻卓著。

一九四二年二月十日，蔣介石夫婦赴印度新德里訪問，與印度總督（前中）及夫人（前右）合影，二排右為張道藩，（李遠哲的真面目）一書中，稱其為「偽善」和「化身政治博士」）。去年卸任中研院來台後曾任立法院長，蔣夫人時任航委會秘書長，二排右五院長，由生物化學家翁啓惠繼任中研院院長，積極推動台灣發展生物技術和產業。科學為航委會主任周至柔。下個五十年，你用膝蓋想，也知道什麼是王流。